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平成３０年６月２０日（水曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（５名） 

教育長 軽 部   賢   委 員 鈴 木 淳 一   委 員 國 井 晴 彦 

委 員 髙 橋 まり子   委 員 鈴 木 多鶴子 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 佐 藤 和 好   指導推進室長   山 口 義 博 

生涯学習課長 高 林 雅 彦   スポーツ振興室長 鈴 木   隆 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程               午前１１時３５分 開 議 

 平成３０年６月２０日（水曜日）       三泉小学校会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

        議第１３号 寒河江市社会教育委員の委嘱について 

           議第１４号 寒河江市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 

             議第１５号 寒河江市図書館協議会委員の任命について 

         議第１６号 寒河江市教育事務評価委員の委嘱について 

 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 

 

 



- 2 - 

 

１ 開 会  午前１１時３５分 

○軽部 賢 教育長 

  それでは、ただいまから教育委員会を始めたいと思います。 

 

２ 議事録承認 

○軽部 賢 教育長 

  初めに前回の会議録の承認についてお願いします。 

 （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

〇軽部 賢 教育長 

前回５月１７日以降の主な行事等について申し上げます。 

５月１８日、寒河江市ＰＴＡ連合会総会と懇親会が吉本旅館でありました。その中で

子どもの見守りについて、寒河江市ＰＴＡ連合会、寒河江警察署、市教育委員会が連携

を図って欲しいという要望があったところです。 

５月１９日、寒河江市華道振興会花供養があり、来賓祝辞をしてまいりました。 

５月２１日、市議会全員協議会がありました。来年度の国、県に対する重要事業の要

望事項について市議会議員と協議を行いました。引き続き、市議会議員懇談会があり、

柴橋小学校の米飯給食異物混入について説明をしております。その後、鈴木スポーツ振

興室長とさくらんぼマラソンボランティアの依頼に谷地高、左沢高校に行ってきました。

大会当日は１８９名の高校生ボランティアから協力していただきました。特に寒河江工

業高等学校からは８１名と、多くの生徒さんからボランティアの協力をいただきました。

また、同日、寒河江中部小学校でも米飯給食の異物混入があり、午後から内藤議長、柏

倉副議長に経緯を説明したところであります。 

５月２２日、小学校の芸術鑑賞教室がありましたので参観をしてきました。南部、柴

橋、醍醐の３つの小学校が一緒に実施しておりました。 

５月２３日、東北芸工大の渡部泰山先生が同校教育実習生を本市中学校が受け入れし

ていることについての御礼に来室されております。また、國井輝明市議会議員が会長を

つとめる寒政・公明クラブの市議会議員７名が、米飯給食提供についての安全策を求め

る要望書を持参されました。午後から、地区公民館分館長・分館主事委嘱書交付式がご

ざいました。引き続いて、公民館連絡協議会総会があり、７名の方に公民館功労者とし

て表彰状を授与したところであります。 

５月２４日、午前中は白岩小教育長学校訪問、午後から寒河江市体育振興公社の荒木

利見理事長が来室され、今年度末での市体育振興公社解散が評議会で決まったという報

告を受けたところであります。 

５月２５日、陵西中学校への市教育委員会学校訪問がありました。また、同日、県市



- 3 - 

 

町村教育委員会協議会理事会、引き続いて総会が山形市役所で行われ、総会については

鈴木淳一委員と一緒に出席いたしました。ここでは８月３日に行われる、第６２回山形

県市町村教育委員会大会要項の説明、及び歓迎の挨拶をさせていただきました。夕方か

ら西村山ＰＴＡ連合会の総会で来賓挨拶をさせていただきました。 

５月２８日、第１回西村山地区教科用図書採択協議会を開催しました。引き続き、県

市町村教育委員会大会の実行委員会を開いたところです。 

５月２９日、市議会６月定例会が開会いたしました。この日は本会議の議案説明があ

り、さくらんぼ議会ということで、マスコミ各社が取材に来ました。 

５月３０日、市臨時校長会を開催いたしました。４月に市内教職員の交通事故、不適

切な指導、給食異物混入、生徒指導上の問題等があったので、情報を共有しながらこれ

からの対応についてどう取り組むかについて校長先生方と研修をしたところです。 

５月３１日、市議会の一般質問で國井輝明議員から学力向上、英語教育、教員の資質

向上、地域との連携、部活動指導員、緊急連絡メール等について質問があり、答弁させ

ていただきました。渡邉賢一議員からは広島、長崎、沖縄への生徒派遣についての質問

がありました。 

６月１日、県教育委員会主催で、授業公開を通した探究型学習の普及というフォーラ

ムがあり、甲南女子大学の村川雅弘教授の講演を聴く機会を得ました。 

６月２日、パラリンピアン交流会及び寒河江トライアスロンフェスティバルがグリバ

ー寒河江で行われており、その会場で準備の様子を見せていただきました。 

６月３日、さくらんぼ旗剣道大会があり、市長代理で挨拶をさせていただきました。

午後から西村山陸上選手権大会、県小学校陸上競技大会西村山予選会があり、参加をさ

せていただきました。 

６月４日、市会議一般質問で木村寿太郎議員より、部活動支援員と少子化に伴う部活

動の現状と課題について質問があり、答弁をしました。午後から西村山地区教科用図書

採択協議会の研究委員会があり、主催者として挨拶をしました。 

６月５日、市議会予算特別委員会、厚生文教委員会があり、寒河江小学校の探究型学

習に関わる補正予算についての質疑がありました。 

６月６日、午前中は校務用パソコンの入札、午後からは西村山小学校長会で挨拶をさ

せていただきました。その後、校長会主催の講演会があり、横浜国立大の高木展郎教授

の、新学習指導要領実施に向けた授業改善の視点、という講演がありました。 

６月７日、午後から西村山学校保健会常任理事・理事合同会議に、常任理事として出

席しました。昨年度の報告と今年度の計画について話し合いが行われました。また、陵

東中学校が学区の３小学校に出向いて合唱を聞かせる取り組みをしており、三泉小学校

に訪問している陵東中３年生の合唱を聴かせていただきました。 

６月８日、学校給食会の亀屋理事が来室して、柴橋小と寒河江中部小学校の米飯給食

異物混入の事故報告書を持参し、謝罪と経緯等の説明をしていただきました。 
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６月１３日、寒河江市美術館運営委員会があり、今年で１０年目を迎えるということ、

年々入館者が減っているという課題解決について、各委員より意見を頂戴したところで

あります。また、中体連に向けての壮行式が陵南中学校で行われており、途中から参観

させていただきました。 

６月１４日、定例市議会予算特別委員会、そして本会議採決でした。その後、市議会

議員懇談会があり、そこで柴橋小と寒河江中部小の米飯給食異物混入の調査結果と対応

及び市教育委員会としては異物混入対応マニュアルを作成していくことについて説明を

したところであります。 

６月１５日、市内の特別支援学級の子どもたちが一堂に介する「なかよし学習会」が

文化センターであり、子どもたち一人一人の自己紹介の場面を見せていただきました。 

６月１６日、地区中体連総体のいくつかの会場を回らせていただきました。夕方から、

さくらんぼマラソン大会開会式と前夜祭に出席し、ゲストランナーの新宅雅也さん、大

島めぐみさん等と歓談させていただきました。 

６月１７日、第４２回さがえさくらんぼマラソン大会、午後から地区中体連の会場を

回らせていただきました。 

６月１９日、柴橋小学校でリクシル東京オリンピックパラリンピック推進本部戦略推

進部が主催した義足体験教室があり、パラリンピックの陸上選手が来校しております。

５、６年生の子どもたちが足を触らせてもらったり、義足を付けて走る様子を見せてい

ただいたり、実際に義足を付けて歩いたりという体験をさせていただいたのを参観させ

ていただきました。 

教育長報告については以上となります。 

 ただいまの報告について何かご質問等はございませんか。 

 

〇髙橋まり子委員 

特別支援の市内の子供たちが一堂に介した交流会があったとありましたが、これは毎

年やっている恒例行事なのですか。 

 

〇軽部 賢 教育長 

  毎年やっています。小、中学校の特別支援学級、知的も情緒も含めて子どもたちが集

い、開会行事では一人一人が自分の得意なことを前に出て話し、その後はゲームで交流

という午前中、半日の行事です。 

その他ございませんか。 

 

４ 議 事 

〇軽部 賢 教育長 

  では、議事に入りたいと思います。最初に議第１３号寒河江市社会教育委員の委嘱に
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ついて、を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

〇高林雅彦生涯学習課長 

議第１３号寒河江市社会教育委員の委嘱についてご説明申し上げます。前任者の辞職

に伴いまして、社会教育法第１５条第２項の規定によりまして、新たに補欠委員として

寒河江市老人クラブ連合会会長の安食正人さん、寒河江市ＰＴＡ連合会代表の柏倉城太

郎さんの２名を委嘱しようとするものです。社会教育委員１５名のうち２名が交代する

ものでございます。任期は前任者の残任期間の平成３０年６月２０日から平成３１年６

月３０日までとするものでございます。柏倉城太郎さんは寒河江小学校のＰＴＡ会長で

ございます。 

以上でございます。よろしくお願いします。 

 

〇軽部 賢 教育長 

  ただいまの説明について、質疑、意見等はございませんか。 

なければ採決したいと思います。議第１３号寒河江市社会教育委員の委嘱について、

を原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

原案のとおり決定いたしました。 

続いて、議第１４号寒河江市中央公民館運営審議会委員の委嘱について、を議題とし

ます。事務局より説明をお願いいたします。 

 

〇高林雅彦生涯学習課長 

  議第１４号寒河江市中央公民館運営審議会委員の委嘱についてご説明申し上げます。

任期満了に伴いまして、社会教育法第３０条第１項の規定により新たに委嘱しようとす

るものでございます。寒河江市校長会代表で南部小学校長の冨樫雅人さん、寒河江市公

民館連絡協議会代表の有川洋一さん、国際ソロプチミスト寒河江代表の菊地道子さん、

寒河江市芸術文化協議会代表の最上公さん、寒河江市ＰＴＡ連合会代表の柏倉城太郎さ

ん、寒河江市老人クラブ連合会代表の斎藤忠一さん、寒河江市体育団体代表の工藤廣志

さん、寒河江市子ども会育成連合会代表の佐藤傳さん、以上８名の方に委嘱をしようと

するものであります。任期につきましては平成３０年７月１日から平成３２年６月３０

日までの２年間とするものでございます。再任となる方は、上から有川洋一さん、最上

公さん、佐藤傳さんの３名でございます。 

以上、よろしくお願いいたしします。 

 

〇軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について質疑、意見ございませんか。 
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〇鈴木淳一委員 

 寒河江市老人クラブ連合会代表の２人に肩書があるのですがどういった経緯なのでし

ょうか。 

 

〇高林雅彦生涯学習課長 

  これにつきましては、それぞれの各団体の方から推薦してもらっているところでござ

います。社会教育委員の安食正人さんにつきましては、現在、老人クラブ連合会の会長

をなさっています。寒河江市中央公民館運営審議会委員の斎藤忠一さんにつきましては、

老人クラブ連合会の副会長をなさっているということで、それぞれ役割分担をしている

ということでございます。 

 

〇鈴木多鶴子委員 

最上さんの住所の表記が間違っているようですが。 

 

〇高林雅彦生涯学習課長 

  元町４丁目の誤りです。失礼しました。訂正お願いいたします。 

 

〇軽部 賢 教育長 

  ほかにございませんか。ほかになければ、採決したいと思います。議第１４号寒河江

市中央公民館運営審議会委員の委嘱について、を原案のとおり決定することにご異議あ

りませんか。 

（異議なしの声あり） 

原案のとおり決定いたしました。 

  続きまして、議第１５号寒河江市図書館協議会委員の任命について、を議題とします。

事務局より説明をお願いいたします。 

 

〇高林雅彦生涯学習課長 

  議第１５号寒河江市図書館協議会委員の任命についてご説明申し上げます。任期満了

に伴いまして、図書館法第１５条の規定により新たに任命しようとするものでございま

す。５ページをご覧いただきたいと思います。寒河江市校長会代表で南部小学校長の冨

樫雅人さん、寒河江市幼稚園長の小林由美子さん、寒河江高等学校の学校秘書の木村真

紀さん、寒河江市読書活動推進委員の古城寿子さん、寒河江市学童保育やまびこクラブ

運営委員長の渋谷昭儀さん、図書館ネットワークボランティアであります図和ネット代

表の武田静子さん、寒河江市ＰＴＡ連合会代表の柏倉城太郎さん、寒河江市商工会青年

部代表の森美次さん、利用者代表といたしまして丹野和代さん、稲村妙子さん、以上１
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０名の方を任命しようとするものでございます。任期につきましては平成３０年７月１

日から平成３２年６月３０日までの２年間とするものでございます。再任となる方は、

上から古城寿子さん、渋谷昭儀さん、武田静子さん、森美次さん、丹野和代さん、稲村

妙子さんの６名でございます。 

以上、よろしくお願いいたしします。 

 

〇軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について質疑、意見ございませんか。では採決したいと思います。議

第１５号寒河江市図書館協議会委員の任命について、を原案のとおり決定することにご

異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

原案のとおり決定いたしました。 

続きまして、議第１６号寒河江市教育事務評価委員の委嘱について、を議題とします。

事務局より説明をお願いいたします。 

 

〇佐藤和好学校教育課長  

  議第１６号寒河江市教育事務評価委員の委嘱についてご説明申し上げます。寒河江市

教育事務評価委員につきましては、昨年度委嘱いたしました鈴木多鶴子評価委員が教育

委員に就任したことにより評価委員を辞任することになります。それに伴いまして寒河

江市教育委員会事務事業点検評価実施要項第４条第３項の規定により新たに評価委員を

補欠委員として委嘱するものであります。新たな評価委員といたしましてはスポーツ推

進委員を務めている大沼成子さんにお願いしたいと考えております。大沼さんは寒河江

市スポーツ推進委員として地域スポーツレクリエーション活動を積極的に推進される一

方で県スポーツ推進協議会の事務局を務めるなど多方面にわたり活躍されており、スポ

ーツの推進に尽力されております。また、歴史文化活動推進員や社会教育活動支援員の

経験もあり、生涯学習多方面においての実績がございます。任期は前任者の残任期間で、

平成３０年７月１１日から平成３１年３月３１日までとなります。 

以上よろしくお願いします。 

 

〇軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について質疑、意見等はございませんか。では採決したいと思います。

議第１６号寒河江市教育事務評価委員の委嘱について、を原案のとおり決定することに

ご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

原案のとおり決定いたしました。 

続きまして４のその他については何かございませんか。 
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なければ、以上で教育委員会を閉会したいと思います。 

 

５ 閉 会   午後０時０２分 


